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Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement

Monsieur le Gouverneur  du district de Bamako ;

Monsieur le Maire  du district de Bamako ;

Monsieur le Maire  de la Commune II ;

Monsieur le chef de quartier de la Commune II ;

Monsieur le Représentant de l’OMS au Mali ;

Monsieur le Représentant de l’UNICEF au Mali ;

Mesdames et Messieurs  les Partenaires Techniques et Financiers du PRODESS;

Distinguées Notabilités et Chefferies traditionnelles ;

Honorables invités

Mesdames et Messieurs,

C’est avec un grand honneur et plaisir toujours renouvelé que  je m’adresse à vous en ce jour solennel, à l’occasion du lancement conjoint de la Semaine Africaine de Vaccination et des Journées Nationales de Vaccination (JNV) synchronisées contre la poliomyélite au Mali.

Cette édition qui est la première du genre  de l’année 2014, se situe dans le cadre du renforcement des efforts consentis par l’Etat et ses PTF, depuis plus d’une décennie,  pour éradiquer la poliomyélite au Mali. Aussi, faudrait –il le rappeler que ces JNV coïncident avec la commémoration de la Semaine Africaine de Vaccination (SAV), semaine au cours de laquelle des activités promotionnelles sur la vaccination sont privilégiées (journées portes ouvertes des services de vaccination, débats radiodiffusés ou télévisées sur la vaccination).

Mesdames et Messieurs, distingués invités 

Force est de constater que malheureusement, la circulation du polio virus sauvage (PVS) persiste toujours dans la région Africaine malgré l’organisation depuis plus d’une décennie de journées nationales de vaccination contre la poliomyélite. 

Concernant le Mali, aucun cas de PVS n’a été notifié depuis ces deux dernières années.

Au cours de l’année 2013, hormis le Nigeria qui reste le seul pays endémique, tous les pays de notre sous-région ont réussi à arrêter la circulation du poliovirus sauvage. Il s’agit  d’une avancée majeure de notre sous-région vers l’éradication effective de la poliomyélite.

Toutefois, les progrès réalisés restent fragiles car la plupart des programmes de vaccination de nos pays ne sont pas encore à mesure d’atteindre et de maintenir constamment les niveaux très élevés de couverture, c’est-à-dire plus de  95% de 3ème dose par le vaccin polio oral. 

Distingués invités 

Mesdames et Messieurs

Avec l’insécurité qui prévaut toujours dans certaines localités de notre pays, des innovations doivent être développées pour atteindre les enfants difficiles d’accès, car nous devons consolider les acquis.

L’éradication de cette maladie est basée sur les stratégies suivantes :

· Le renforcement de la vaccination de routine ;

· L’organisation d’activités supplémentaires de vaccinations (AVS) ou Journées Nationales de Vaccination (JNV) de qualité;

· Le renforcement de la surveillance des Paralysies Flasques Aigues (PFA).

· L’organisation de vaccination de riposte, en cas de survenue de cas de poliomyélite.

L’organisation des JNV  de qualité synchronisée avec le Bénin, le Burkina Faso et le Niger, permettra de stopper la circulation du Polio Virus Sauvage et d’accélérer l’éradication de la maladie dans la sous-région.

 Ces JNV synchronisées, au cours desquelles  7.188.052 enfants âgés de 0 à 59 mois seront  vaccinés contre la poliomyélite,  se dérouleront du 02 au 05 mai 2014 sur toute l’étendue du territoire. 

La stratégie retenue est celle dite « porte à porte », Les vaccinateurs passent de maison à maison, dans les hameaux, les sites et points de regroupement (Marchés, gares, postes frontaliers, postes de contrôle, ports de pêche…)  cela autant de fois que nécessaire, pour vacciner tous les enfants cibles.

Excellence 

Mesdames et Messieurs,

 Distingués invités 

Je ne saurais terminer mes propos sans remercier sincèrement tous les partenaires techniques et financiers du Prodess notamment l’OMS, l’UNICEF, ROTARY… et toutes les ONG humanitaires pour leurs soutiens financiers et techniques à la réalisation de ces JNV de qualité. 

J’invite les autorités régionales, locales, les leaders religieux, les chefs traditionnels, à ne ménager aucun effort pour une plus grande accessibilité à nos enfants concernés afin leur assurer une meilleure santé.

C’est sur ces mots d’espoirs, que je déclare lancée la Semaine Africaine de Vaccination  couplée au 1er passage des JNV synchronisées contre la poliomyélite du 25 au 28 avril 2014.

Je vous remercie

